

**सीएसआईआर-सीरी के 64वें स्थापना दिवस के उपलक्ष्य में
प्रौद्योगिकी कार्यशाला का आयोजन**

सीएसआईआर-केंद्रीय इलेक्ट्रॉनिकी अभियांत्रिकी अनुसंधान संस्थान (सीएसआईआर-सीरी), पिलानी में 19 सितंबर 2016 को प्रौद्योगिकी कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में संस्थान के वैज्ञानिकों व तकनीकी सहकर्मियों के लाभार्थ व्याख्यानमाला का आयोजन किया गया जिसमें प्रो. नरेन्द्र आहुजा, निदेशक, सूचना प्रौद्योगिकी अनुसंधान अकादमी (आईटीआरए), श्री सुरेन्द्र सिंह, निदेशक, सेमिकंडक्टर प्रयोगशाला (एससीएल) तथा श्री तपन मिश्रा, निदेशक अंतरिक्ष अनुप्रयोग केंद्र (एसएसी) अहमदाबाद जैसे सुप्रसिद्ध एवं वरिष्ठ वैज्ञानिकों व प्रौद्योगिकीविदों द्वारा व्याख्यान दिए गए। कार्यशाला की अध्यक्षता सीएसआईआर-सीरी के निदेशक प्रो. शांतनु चौधुरी ने की। इस अवसर पर संस्थान के विभिन्न वैज्ञानिक प्रभागों/क्षेत्रों के वैज्ञानिक, तकनीकी सहकर्मी एवं शोध छात्र उपस्थित थे।



कार्यशाला के उद्घाटन के अवसर पर स्वागत उद्बोधन देते हुए प्रो. शांतनु चौधुरी, निदेशक, सीएसआईआर-सीरी

सीएसआईआर-सीरी के निदेशक प्रो. शांतनु चौधुरी ने सभी विद्वान वक्ताओं का स्वागत किया और अपने व्याख्यान से लाभान्वित करने के लिए पिलानी आगमन हेतु उनके प्रति आभार व्यक्त किया। उन्होंने देश के सभी प्रतिष्ठित अनुसंधान संस्थानों से मिल कर अपने शोध कार्य करने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि इस व्याख्यानमाला से हमारे साथियों को इन संस्थानों में हो रहे शोध कार्यों की जानकारी मिलेगी। उन्होंने यह भी कहा कि आज की यह व्याख्यानमाला अपने संस्थान के वैज्ञानिकों हेतु विशिष्ट एवं विद्वान वक्ताओं/प्रौद्योगिकीविदों के व्याख्यानों से प्रेरित करने के लिए आयोजित किए जाने वाले कार्यक्रमों की श्रृंखला में यह प्रथम आयोजन है। प्रो. चौधुरी ने कहा कि सभी स्तरीय राष्ट्रीय शोध संगठन परस्पर मिलकर एक-दूसरे के संस्थानों की शोध विशेषज्ञताओं व सहायक शोध सुविधाओं का लाभ उठाते हुए देश के लिए अपनी शोध सेवाएँ समर्पित करें। अपने संबोधन के अंत में उन्होंने संस्थान में पधारने के लिए अतिथियों के प्रति आभार व्यक्त किया। इससे पूर्व

कार्यशाला के आरंभ में आमंत्रित वक्ताओं को गुलदस्ता भेंट कर उनका स्वागत किया गया।



व्याख्यानमाला के दौरान सभागार में उपस्थित अतिथि एवं सहकर्मी

विद्वानों ने अपने व्याख्यान में अपने संस्थानों/संगठनों में हो रहे शोध कार्यों की जानकारी दी। आमंत्रित व्याख्यानों का विवरण इस प्रकार है –

1. एलगोरिदम्स एंड एप्लिकेशन्स ऑफ विजुअल ऑब्जेक्ट डिटेक्शन, ट्रैकिंग एंड रेकग्निशन

प्रो. नरेन्द्र आहुजा, निदेशक, सूचना प्रौद्योगिकी अनुसंधान अकादमी (आईटीआरए)



आमंत्रित व्याख्यान देते हुए प्रो. नरेन्द्र आहुजा, निदेशक, आईटीआरए

2. माइक्रो इलेक्ट्रॉनिक्स एंड फैब्रिकेशन

श्री सुरेन्द्र सिंह, निदेशक, सेमिकंडक्टर प्रयोगशाला (एससीएल)



आमंत्रित व्याख्यान देते हुए श्री सुरेन्द्र सिंह, निदेशक, सेमिकंडक्टर प्रयोगशाला



आमंत्रित व्याख्यान देते हुए श्री तपन मिश्रा, निदेशक, अंतरिक्ष अनुप्रयोग केंद्र (एसएसी)

3. सिन्थेटिक अपचर रेडार (एस ए आर) टेक्नोलॉजी इन इसरो

श्री तपन मिश्रा, निदेशक अंतरिक्ष अनुप्रयोग केंद्र (एसएसी)
अहमदाबाद



प्रस्तुतीकरणों के दौरान प्रश्न पूछते हुए उपस्थित वैज्ञानिकगण



व्याख्यानमाला के दौरान संस्थान के वैज्ञानिकों ने विद्वान वक्ताओं से प्रश्न पूछे व अपनी जिज्ञासा दूर की। व्याख्यान के उपरांत प्रो. शांतनु चौधुरी ने सभी वक्ताओं को संस्थान की ओर से **स्मृति चिह्न** भेंट कर सम्मानित किया।



प्रो. नरेन्द्र आहुजा को सम्मानित करते हुए निदेशक, सीएसआईआर-सीरी



श्री सुरेन्द्र सिंह को सम्मानित करते हुए निदेशक, सीएसआईआर-सीरी



श्री तपन मिश्रा को सम्मानित करते हुए निदेशक, सीएसआईआर-सीरी



कार्यशाला का संचालन करती हुई संस्थान की वैज्ञानिक सुश्री नलिनी पारीक

कार्यशाला का संचालन करते हुए संस्थान की वैज्ञानिक सुश्री नलिनी पारीक ने आमंत्रित अतिथियों का स्वागत किया और उपस्थित सहकर्मियों को विद्वान अतिथियों का परिचय दिया।



धन्यवाद ज्ञापित करते हुए डॉ एस अली अकबर, मुख्य वैज्ञानिक

अंत में डॉ एस अली अकबर, मुख्य वैज्ञानिक एवं अध्यक्ष, पीएमबीडी, ने धन्यवाद ज्ञापित करते हुए आमंत्रित अतिथियों को पिलानी आने व अपने व्याख्यानों से सीरी सहकर्मियों को लाभान्वित करने के लिए आभार व्यक्त किया। उन्होंने आयोजन हेतु मार्गदर्शन के लिए निदेशक महोदय के प्रति भी आभार व्यक्त किया तथा कार्यक्रम के आयोजन में प्रत्यक्ष या परोक्ष रूप से सहयोग करने वाले सहकर्मियों-अनुभागों/प्रभागों को धन्यवाद दिया।